

中东一些国家新增新冠病例数创新高

伊拉克16日报告新增确诊病例4348例,创该国疫情暴发以来单日最大增幅。该国累计确诊病例176931例,累计死亡5860例,累计治愈125374例。伊拉克卫生部副部长哈齐姆·朱迈利当天宣布,政府决定将每周四、五、六的全天封禁措施改为每天实施部分封禁,并禁止任何旅游者入境。

黎巴嫩16日报告新增确诊病例439例,同样创下该国日新增病例数新高。至此,黎巴嫩累计确诊8881例,累计死亡103例,累计治愈2724例。贝鲁特医生联合会主席谢拉夫当天表示,贝鲁特至少2000名医生受到贝鲁特港大爆炸影响,包括一些医生受伤

核心提示 目前中东地区新冠疫情依然严峻,一些国家16日创下单日新增确诊病例数新高,沙特阿拉伯、阿联酋等国宣布新学年远程授课等措施以遏制疫情蔓延。

和诊所受损。他呼吁向医护人员提供紧急援助,帮助他们重返岗位。世界卫生组织此前说,经对贝鲁特55家不同医疗机构初步评估后发现,大爆炸导致其中半数以上无法正常运转。

沙特阿拉伯卫生部16日报告,该国新增确诊病例1227例,累计确诊298542例;累计死亡3408例;累计治愈266953例。沙特教育部当天宣布,鉴于疫情尚未结束,自新学年开始,沙特所有公立学校继续通过网络远程授

课。网上授课将于8月30日开始,之后教育部及有关部门将视疫情发展确定学生返校时间。

阿联酋卫生和预防部16日报告新增确诊病例210例,累计确诊64312例;累计死亡364例;累计治愈57694例。阿联酋教育部宣布,所有公立和私立学校8月30日开学后,家长可在本学年第一学期为学生在到校上课和居家远程学习两种模式中选择其一,部分学校还宣布将在新学年削减部分

学费和交通费等。

以色列卫生部16日晚公布的数据显示,该国新增确诊病例447例,累计确诊92680例;累计死亡685例;累计治愈68510例。根据以色列总理府和卫生部指令,该国对聚集性活动人数的新限制措施于16日生效;露天场所最多可容纳30人,不超过80平方米的室内场所最多可容纳10人,超过80平方米的室内场所最多可容纳20人。

为防疫疫情蔓延,突尼斯北部比塞大省16日宣布,从19日起禁止旅行社组织人员前往该省海滩旅游,该省会对相关地区人员密集程度进行监控。据新华社大马士革8月16日电

中国第18批赴黎维和医疗队第三次获联黎嘉奖

据新华社贝鲁特8月16日电 联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)东区司令费尔南德斯·埃雷罗16日签发嘉奖信,感谢中国第18批赴黎维和医疗分队为联黎部队东区提供的医疗卫勤保障。这也是该分队在执行任务期间收到的第三封嘉奖信。

当天上午,中国第18批与第19批赴黎维和医疗分队举行维和任务交接仪式。埃雷罗以及西班牙、巴西、印尼、塞尔维亚等联黎部

队东区十余个出兵国的指挥长和黎巴嫩政府军代表出席仪式。

据了解,中国第18批赴黎维和医疗分队由30名官兵组成,主要担负着联黎部队东区4000余名军事和民事人员的日常医疗保障、应急医疗救援和伤病员后送等任务,同时也为黎巴嫩当地民众提供力所能及的人道主义医疗援助。

目前,联黎部队共有万余名维和军人和近千名民事人员,分为东西两区部署。

澳新增新冠死亡病例数再攀升 数据显示年轻人感染率高

据新华社堪培拉8月17日电(记者岳东兴 白旭)澳大利亚联邦政府首席医疗官尼克·科茨沃思17日说,截至当天中午,该国24小时内新增新冠死亡病例25例,创单日新增死亡病例数新高,新增死亡病例全部来自当前疫情最严重的维多利亚州。

科茨沃思在当天下午举行的疫情例行发布会上说,澳过去24小时内新增确诊病例290例,累计23559例;累计死亡421例。新增

病例中有282例来自维州。据维州卫生部门17日统计,25例死亡病例中,有22例与该州一些养老院近期出现疫情有关。

目前该国20岁至29岁年龄段人群新冠感染率最高,每10万人有77例确诊病例,该年龄段人群必须提高防护意识。该国感染率位居第二和第三的群体分别为30至39岁和60至69岁两个年龄段,每10万人中的确诊病例数分别为59.8例和56.5例。

南非呼吁民众警惕疫情反弹

据新华社开普敦8月17日电(记者高原)南非总统拉马福萨17日警告说,南非的新冠疫情虽然出现缓解迹象,但随时可能反弹,民众须对此保持高度警惕,切不可“自满大意”。

拉马福萨在对全国的每周例行讲话中说,从17日午夜开始,南非的“封城”措施将从原来的3级降至2级,几乎所有经济领域都将恢复运营,不少禁令将被取消。随着经济活动增加,人与人接触机会增多,新冠病毒传播风险也在增加,如果放松防疫措施,之前的努

力将前功尽弃。

拉马福萨说,过去三周里南非疫情出现缓解迹象,日增确诊病例由高峰时的1万多例下降至约5000例。在这种情况下,南非将进一步放松管控,加大重启经济的力度,以恢复遭重创的民生,但不能就此认为,南非已经战胜了疫情。

他说,欧洲和其他地区一些国家在放松管控和重启经济后,疫情出现反弹,南非必须对此保持高度警惕,不能重蹈覆辙,“自满大意是我们目前面临的最大威胁”。

印度尼西亚庆祝独立日



8月17日,医护人员身着防护服在印度尼西亚泗水一家临时医院举行的升旗仪式上敬礼。8月17日是印度尼西亚独立日。新华社发

玻利维亚新冠确诊病例超10万例

据新华社利马8月16日电(记者张国英)玻利维亚卫生部16日发布的数据显示,过去24小时该国新增新冠确诊病例1198例,累计100344例;累计死亡4058例。多位医学专家警告,严峻疫情将使玻利维亚面临一场“卫生灾难”。

玻利维亚卫生部公布,疫情最严重的地区主要是圣克鲁斯、拉巴斯和科恰班巴省,3个省病例数约占全国累计病例数的76%。

玻利维亚医疗卫生组织专家分析,民众防疫意识薄弱、贫困和医疗资源匮乏是玻利维亚疫情不断加剧的主要原因,近十几天确诊病例数激增与政治社会危机引发的聚集活动也有密切关系。

为防控新冠疫情,原定于今年5月3日举行的玻利维亚大选屡次推迟。8月3日以来,多地民众不断举行罢工、集会并封锁道路,聚集性活动增加了新冠感染风险。

伊拉克首都“绿区”遭火箭弹袭击

新华社巴格达8月16日电(记者白平)伊拉克军方16日说,伊拉克首都巴格达市中心“绿区”当天遭火箭弹袭击,未造成人员伤亡。

伊拉克联合行动指挥部发表声明说,当天晚间,一枚从巴格达东部发射的“喀秋莎”火箭弹落在“绿区”,袭击未造成人员伤亡。声明说,安全部队发现一个火箭弹发射器,并拆除另外两枚准备发射的火箭弹。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

“绿区”位于巴格达市中心,是伊拉克政府机构以及美国和英国驻伊大使馆所在地。针对“绿区”的类似袭击事件时有发生。

日本6月制造业设备开工率回升

新华社东京8月17日电(记者刘春燕)日本经济产业省17日发布的数据显示,在连续两个月大幅下滑后,日本制造业设备开工率6月小幅回升。

数据显示,受运输设备、生产用机械、电气设备、信息通信业生产上升影响,日本6月制造业设备开工率环比上升6.2%,达75.0%。

受新冠疫情影响,日本制造业设备开工率持续大幅下降,4月降至79.9,5月进一步降至70.6。而在今年1月,这一数据为96.1。

经济产业省当天公布的最终统计结果显示,日本工矿生产指数6月环比上升1.9%至80.2,同比下滑18.2%;与初步统计结果相比,环比降幅缩小,同比降幅扩大,显示工矿生产恢复势头微弱。

死亡谷气温创美国107年来最高纪录

新华社洛杉矶8月16日电(记者高山)美国国家气象局16日说,加利福尼亚州的死亡谷当日温度达到华氏130度(约54.4℃),是美国107年来记录到的最高温度。

数日来高温持续笼罩加州大部分地区,多地气温打破纪录。美国国家气象局在一份声明中说,该机构的自动观测系统于当地时间16日15时41分在死亡谷弗尼斯克里克游客中心附近测到了这个华氏130度的高温。

不过,美国国家气象局表示该温度是初步测量结果,还将组织一个极端气候委员会对温度读数进行正式评估。全球有记录的最高温度是1913年7月10日在死亡谷测到的华氏134度(约56.7℃)。

索马里首都一酒店遭恐袭



8月16日,在索马里首都摩加迪沙,人们将一名伤员送进医院。新华社发

新华社内罗毕8月17日电 索马里首都摩加迪沙一海滨酒店当地时间16日晚遭恐怖袭击,至少造成包括袭击者在内的16人死亡、28人受伤。目前安全部队已控制该酒店。当地媒体援引索马里政府发言

人伊斯梅尔·奥马尔的话说,5名“青年党”武装分子16日晚对这家酒店发动袭击。索马里安全部队经过4个多小时的战斗,已重新控制酒店。袭击造成10名平民和1名警官死亡,5名武装分子中的1人在自杀

式爆炸中死亡,另外4人被击毙。现场救护人员说,至少有28人在袭击中受伤。索马里“青年党”是与“基地”组织有关的极端组织,近年来在索马里及其邻国频繁发动恐怖袭击。

最新研究结果证实 戴口罩可有效阻挡病毒通过飞沫传播

据新华社北京8月17日电(记者彭茜)戴口罩目前被认为是预防新冠病毒传播的有效方法。一项近日发表在美国《科学进展》杂志上的新研究展示了戴口罩可有效阻挡病毒通过飞沫传播的影像证据,其中无呼吸阀的N95口罩防护效果最佳。

来自美国杜克大学的研究人员分析发现,阻挡飞沫效果最佳的口

罩是一线医务人员常用的无呼吸阀N95口罩。此外,外科口罩和聚丙烯医用防护口罩也显示出很好效果。手工制作的棉口罩也可有效阻挡日常说话产生的飞沫喷出,但头巾和围脖并不能很好地阻挡飞沫。

研究人员利用激光发射器、柱面透镜、手机摄像头和纸盒组成一个简易测试装置。测试者分别不戴

口罩和戴不同材质口罩对着纸盒中激光束形成的截面说同一句话,说话产生并透过口罩(戴口罩的情况下)喷出的飞沫会在激光照射下呈现为闪烁的光点,并被手机摄像头记录下来。研究人员随后对这些小光点数量进行计算和分析。影像显示,戴N95口罩后被记录下的光点最少,也就是说,喷出的飞沫最少。

巴西亚马孙森林火灾比去年大幅增加



图为8月15日,一名消防员在巴西马托格罗索州库亚巴附近进行灭火作业。据外媒报道,根据近日公布的卫星数据,近期巴西亚马孙雨林的森林火灾数量比去年同期大幅上涨。新华社发

白俄罗斯首都举行大规模群众集会支持政府

新华社明斯克8月16日电(记者魏志杰 李佳)白俄罗斯首都明斯克市中心16日举行大规模群众集会,支持政府维护国家安宁与和平。

大约7万人当天在独立广场举行支持政府的群众集会。组织集会的“白色罗斯”国家社会联盟主席达维季科表示,支持强大、繁荣、和平与独立的白俄罗斯。白俄罗斯总统卢卡申科在集会

现场说,白总统选举不存在选票造假的问题。反对派应尊重压倒性多数派的意见,不要鼓动人们走向暴力对抗,以免国家陷入混乱。

卢卡申科说,北约军队就在白边境附近驻扎,邻国军力的增加对白构成外部威胁。白俄罗斯如果重新举行总统选举,国家就会陷入混乱。他表示,白俄罗斯坚决捍卫国家领土完整和主权,不会将人民好不容易建设的美丽国家拱手交给外

国,“决不允许这样的事发生”。

白俄罗斯9日举行总统选举,包括现任总统卢卡申科在内的5名候选人参选。中央选举委员会14日公布最终计票结果,卢卡申科以80.1%的得票率胜出。

明斯克及其他一些城市连日来发生较大规模抗议活动,在最初几天的抗议活动中部分抗议者与执法人员对峙并引发骚乱,目前已转变为和平抗议。

新西兰大选推迟四周举行

据新华社惠灵顿8月17日电(记者郭磊 卢怀谦)新西兰总理阿德恩17日宣布,将原定于9月19日举行的大选推迟四周至10月17日举行。

根据新西兰法律,总理有权对大选日期作出决定。

阿德恩17日在惠灵顿举行的新闻发布会上说,推迟大选是新冠疫情影响在奥克兰市第二次集中暴发情况下作出的无奈选择,但已充分考虑各党派意见。她强调,疫情是

全球范围内的新常态,人们要适应疫情形势下的许多改变。

在102天未发现社区传播病例后,新西兰最大城市奥克兰本月11日报告4例感染源不明的新冠确诊病例。从12日中午起,奥克兰防疫响应级别从1级上调至相当于“封城”的3级。新西兰其他地区防疫响应级别也已上调至2级。

16日,新西兰新增13例新冠确诊病例,其中12例与奥克兰社区传播相关。

贝鲁特:清理爆炸废墟



8月16日,救援人员和工程车在黎巴嫩贝鲁特港口区清理爆炸现场的废墟。新华社发